
 

 

 
měsíčník obcí Ždírec, Myť, Žďár, Smederov  
svazek 33 / číslo 1 / leden 2026 
 

Vážení spoluobčané, 

   

 Máme za sebou první měsíc letošního roku, kdy počasí prověřilo naše silničáře, 
někdy nás čekala bohatá sněhová nadílka a mrazu jsme si užili do sytosti. Dokonce se 
rozehrála NHL na řece v Myti. V lednu proběhly výroční valné hromady našich spolků. 
V sobotu 10. ledna svou celoroční práci zhodnotili na výroční valné hromadě členové SDH 
Smederov. Valná hromada byla volební, hasiči si volili starostu a členy výkonného výboru. 
Staronovým starostou SDH Smederov zůstal pan Jiří Matoušek. Následující týden, 
v sobotu 17. ledna, se konala výroční valná hromada SDH Ždírec, která byla také volební. 
I zde zůstal starostou pan Ing. Ladislav Vrátník. Na obou VVH se hodnotil loňský rok a 
plánovala se činnost na rok letošní. Hodnotila se i práce JSDHO Ždírec. Chtěla bych tímto 
poděkovat všem hasičům za jejich práci a za všechny kulturní akce, které pro naše občany 
pořádají. V rámci VVH SDH Ždírec byla oznámená změna ve vedení JSDHO Ždírec. 
Ke 31.1.2026 skončil na pozici velitele zásahové jednotky pan Miroslav Synáč, kterého    
od 1.2.2026 nahradí pan Radek Hahn. Panu Synáčovi bych ráda touto cestou ještě jednou 
poděkovala za jeho práci a cenné rady, které po celou dobu působení v JSDHO dával všem 
kolegům a pevně doufám, že bude našim hasičům stále nápomocen. Panu Hahnovi přeji 
hlavně pevné nervy a málo ostrých zásahů v jeho nové funkci. Ve středu 21. ledna pak    
ve Ždírecké hospodě proběhla Výroční schůze Českého svazu žen Ždírec, na které ženy 
naplánovaly svoji činnost na letošní rok včetně prací v kroužku šikovných rukou. I ženám 
za jejich práci a pomoc moc děkuji. Veřejné zasedání zastupitelů obce se v lednu 
nekonalo. Intenzivně se pracuje na inventurách majetku, na účetní závěrce, na všech 
povinných hlášeních a vyúčtování přijatých dotací. Společně s kulturní komisí se připravují 
už konkrétní kulturní akce, které nás budou provázet po celý tento rok. Jednou z prvních 
akcí bude povídání s panem Petrem Jančaříkem a jeho hostem PhDr. Ivo Šmoldasem 
v pátek 13. března. Více informací se dozvíte uvnitř Našich listů. Zároveň připravujeme 
podklady pro podání žádostí o dotace – rádi bychom získali peníze pro hasiče, na provoz 
prodejny a také na poslední díl našich knih – tentokrát s názvem „Žďár – Tak šel čas“. 
Koukáme i po dotacích na obnovu a vyčištění rybníčku u Ždírecké ZOO. Dále by měly být 
vytvořeny podklady pro vypsání výběrového řízení na zhotovitele projektové 
dokumentace alespoň na část kanalizace. Dle informací z Města Blovice se pokračuje 
s přípravami na opravu části hřbitovní zdi. Vše nyní závisí na úřednících a církvi, jaké se jí 
podaří sehnat dotace. Obec je připravena jakkoli pomoci.  

    Bc. Lenka Vrátníková, starostka obce 

Veřejné zasedání zastupitelů obce se bude konat v pátek 20. února 2026 

od 19.00 hodin ve Ždírecké hospodě. 

Naše listy  



      Příjmy a výdaje z nakládání s odpady za rok 2025 

Vývozy komunálního odpadu (popelnice) – 619.546,48 Kč 

Vývozy sběrných míst (pytle na odpad, sběrné místo u OÚ, u hřbitova, chatová osada 

Rafanda, Ostrov u Srb) - 941.073,08 Kč 

Celkové výdaje za rok 2025 za odpady činí 1.560.619,56 Kč. 

Přijato od poplatníků (poplatek od občanů za popelnice) – 554.464,00 Kč 

Zpětný odběr-recyklace tříděného odpadu (REMA, EKO-KOM) – 232.548,70 Kč 

Celkové příjmy za rok 2025 za odpady činí 787.012,70 Kč. 

V roce 2025 skončily odpady ztrátou 773.606,86 Kč, kterou Obec dotovala z rozpočtu 

obce. Obec stále odváží nejvíce netříděného odpadu z kontejneru v chatové osadě 

Rafanda. Její obyvatelé odpad netřídí, do kontejneru na směsný odpad vhazují plasty, sklo 

i papír. Spousta odpadu se povaluje i mimo kontejner. A to všechno i přesto, že přímo      

na Rafandě je klec na plasty, zvon na sklo. Kontejnery na tříděný odpad jsou umístěné     

po celé obci a k dispozici je sběrné místo u obecního úřadu. Na obecním úřadě je navíc 

možné si vyzvednout pytle na plasty. Pokud obyvatelé chat nezačnou odpad třídit, 

budeme muset přistoupit k dalšímu navýšení poplatků za svoz. Na jejich nezodpovědný 

přístup ke třídění pak zbytečně doplácí všichni trvalé žijící v našich obcích. Maximální výše 

poplatku může být až 1.200 Kč za osobu či nemovitost. 

 

     Výše místních poplatků a termíny jejich splatnosti v roce 2026: 
odpady – trvale bydlící        800,- Kč/osoba   do 28.2.2026 
odpady – chata, byt, dům bez TP   800,- Kč/objekt   do 30.4.2026 
pes          50,- Kč/pes   do 30.4.2026 
vodné         40,- Kč/m3 s DPH  do 30.4.2026 
vodné pro podnikatele       48,- Kč/m3 s DPH  do 30.4.2026 
paušál vodné      540,- Kč/přípojka  do 30.4.2026 
 
Výdej známek a poplatky je možné hradit hotově od 01.02.2026 v kanceláři OÚ.  
Převodem na účet je možno hradit poplatky již od 01.01.2026.  
Platbu převodem na účet upřednostňujeme.  
Placení poplatků převodem: č. účtu obce: 725627329/0800, VS 150 0000 XXX (XXX = číslo 
popisné nebo evidenční číslo rekreačního objektu), do pozn. uvádějte adresu a jméno. 
 
 

Obyvatelé statistika r. 2025 
Přihlášení 20 osob        (z toho 11 mužů a 9 žen) 
Odhlášení 11 osob        (z toho 6 mužů a 5 žen) 
Narození   4 občánci   (1 holčička a 3 chlapečci) 
Úmrtí   7 osob        (z toho 4 muži a 3 ženy) 
 



Počet obyvatel v jednotlivých částech k 31. 12. 2025 
Ždírec                 168 osob  (muži 84, ženy 84) 
Myť                     143 osob   (muži 73, ženy 70) 
Žďár                      79 osob    (muži 39, ženy 40) 
Smederov            87 osob    (muži 42, ženy 45) 
 

 

 

     Kniha zaměřená na historii obce Žďár   

Letošní zima a nadcházející jaro se nesou ve znamení příprav nové knihy o historii 

naší obce – tentokrát zaměřené na Žďár. Autorka proto znovu vyzývá místní obyvatele, 

aby se na ni obraceli se svými rodinnými příběhy, vzpomínkami či informacemi o svých 

domech, a to na tel. č. 607 687 658 nebo mailem: vendula.hnojska@seznam.cz. Ráda si 

s vámi domluví osobní schůzku. Kniha o Žďáru má vyjít už v létě 2026. Křest knihy 

proběhne v rámci oslav 700 let Obce Žďár, proto neváhejte a zapojte se do její tvorby. 

 

     Prodej knihy Ždírec – Tak šel čas 

Dne 29. listopadu proběhl slavnostní křest naší nové knihy, 

již třetí v řadě, s názvem „Ždírec – Tak šel čas“, jejíž autorkou je 

opět paní Vendula Hnojská. V knize je shrnuta historie obce Ždírec 

doplněná mnoha historickými fotografiemi. Publikaci je možné 

zakoupit během otevírací doby na Obecním úřadu ve Ždírci. Cena 

knihy je již tradičně 400,-Kč.  

 

     Knihy o historii Smederova a Myti od Venduly Hnojské jsou stále v prodeji 

Také knihy obcí Smederova a Myti jsou 

stále v prodeji. I v těchto knihách, pokřtěných 

v předchozích letech, lze objevovat historii 

našich obcí. Obě knihy jsou obohaceny nejen 

pečlivě vybíranými historickými fotografiemi 

z vašich archivů. Jejich autorkou je rovněž paní 

Vendula Hnojská. Knihy je možné si zakoupit 

během otevírací doby na Obecním úřadu ve 

Ždírci. Cena knihy je 400 Kč.  

 

 

K 31. 12. 2025 měla obec 477 obyv.  (z toho 238 mužů a 239 žen). 

 

mailto:vendula.hnojska@seznam.cz


    Zprávy ze Smederova 
Přestože je leden měsíc převážně studených dní, uskutečnila se ve Smederově 

alespoň jedna akce. Dne 10.1.2026 se od 18:00 hod konala Výroční valná hromada SDH 

Smederov. Celou valnou hromadu řídil starosta SDH Smederova J. Matoušek, který 

přednesl výroční zprávu a návrh volby členů do výboru SDH Smederov. Volba proběhla 

bez připomínek a všichni členové byli zvoleni. Valná hromada se pak protáhla dlouhou 

diskusí a přáním k životnímu jubileu členům SDH až do pozdních nočních hodin. Tři místní 

kuchaři J. Matoušek, P. Pondělík a jako šéfkuchař J. Bárta            

se dohodli, že na tuto akci uvaří pro všechny hasiče a hosty 

“SMEDEROVSKÝ GULÁŠEK“. Vaření probíhalo u J. Matouška       

v malé venkovní kuchyňce za degustace D. Boltíkové a všech 

třech kuchtíků. Gulášek se opravdu povedl a za to všem členům 

kuchyně i obsluze při této akci velice děkujeme.                                   

Foto a text Pavel Pondělík  



 

    Zprávy Českého rybářského svazu Ždírec  

MO Ždírec, e-mail: mo.crs.zdirec@seznam.cz, http://www.mocrszdirec.estranky.cz/    

Ačkoliv venku ještě panuje zima a mohlo by se zdát, že sezóna rybářům zatím 
nezačala, opak je pravdou. Nový rok jsme tradičně zahájili výdejem povolenek, který byl 
tentokrát značně komplikovaný, a to kvůli plošnému výpadku rybářského systému RIS         
v prvním termínu výdeje. Akci jsme proto museli odložit a následně provést výdej                    
v náhradním termínu. Ale jak se říká, že vše špatné je k něčemu dobré, alespoň jsme se 
sešli ve Ždírecké hospodě nad občerstvením hned dvakrát. Tímto se všem ještě jednou 
omlouváme za komplikace a zároveň připomínáme, že druhý termín výdeje se bude 
konat v pátek 20. 2. od 17.00 hodin taktéž ve Ždírecké hospodě. Další akcí, kterou jsme 
již stihli, byla první letošní brigáda, jež se konala        
v sobotu  31.1. na spodní části RMV. Proběhl prořez 
stromů a keřů na březích a úklid okolí.                                
V nadcházejících měsících nás pak čekají drobné 
opravy na hrázi a náhonu rybníku Huťský. Ten je         
v současné chvíli stále vypuštěný. Naším záměrem 
bylo jeho preventivní promrznutí, což se díky 
letošní chladné zimě daří. Hlavním úkolem jarní 
sezóny pak budou výlovy rybníků Ferdík, Brigádník 
a Nový. 

Za výbor MO ČRS Ždírec Miroslav Krňoul, jednatel 
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     Na Slovíčko s Petrem Jančaříkem a Ivo Šmoldasem  
 

V pátek 13. března se od 19.00 hodin ve Ždírecké hospodě uskuteční první akce 
související s oslavami výročí naší obce. Povídání s panem Petrem Jančaříkem bude nejen 
o jeho krátkém působení ve škole na Žďáře. Jako host pana Jančaříka vystoupí pan        
PhDr. Ivo Šmoldas. Předprodej vstupenek bude zahájen 9.2.2026 telefonicky nebo 
osobně zakoupením vstupenky v kanceláři OÚ. Do 22.2.2026 je předprodej rezervován 
pouze pro naše občany. Pro ostatní zájemce bude předprodej spuštěn 23.2.2026.  
Cena vstupného je 250,- Kč. 
 
 

Obec Ždírec 

V rámci oslav výročí založení obcí Žďár a Ždírec  

se 11. července 2026 uskuteční  

SETKÁNÍ RODÁKŮ 
Obcí Myť, Smederov, Žďár a Ždírec 

Rodáky, kteří mají zájem se zúčastnit setkání, prosíme o 

zaslání kontaktních údajů, na které vám poté bude zaslána 

pozvánka.  

Informujte svoji rodinu a přátele.  
 Kontaktní údaje hlaste na: 

• e-mail: podatelna@obec-zdirec.cz 

• tel. číslo: 728 545 722 

•  



 



 
 



 
 



převážně SPOLEČENSKÁ KRONIKA     LEDEN  2026 

 

 

Dne 12. 1. 2026 zemřela 
ve věku 84 let 

paní Alena Kaplánková roz.Vrátníková   
rodačka z Myti 29. 
Čest její památce! 

 

 

 

   DOMÁCÍ UDÁLOSTI 
 

 

 

 

 

 

 

 

DŮLEŽITÁ TELEFONNÍ ČÍSLA: Policie: 158    Velitel JSDHO Ždírec – Radek Hahn: 731 456 972 

Policie Blovice: 974 326 721  Záchranná služba: 155 
Hasiči: 150   Záchranná služba Vlčice: 371 523 255, 377 672 111 

NAŠE LISTY – vydává a tiskne Obecní úřad Ždírec – IČO 00257478 – http://www.obec-zdirec.cz/ – tel.: 728 545 722, 724 134 458 
E-mail: podatelna@obec-zdirec.cz (obec - úřední záležitosti), info@obec-zdirec.cz (starostka) 

Redakční rada: Bc. Lenka Vrátníková, Mgr. Petra Řežábková, Miroslava Špetová 
Redakční rada nezodpovídá za kvalitu a obsah příspěvků. 

Ždírecká hospoda 14.2.2026 – 20:00 – Hasičský bál – Pája Band 
20.2.2026 – 17:00 – II. termín výdeje povolenek 
28.2.2026 – 18:00 – Výroční valná hromada TJ Úslavan 
07.3.2026 – 14:00 - MDŽ 
13.3.2026 – 19:00 – Na slovíčko s Petrem Jančaříkem a  
                Ivo Šmoldasem  

 

Blahopřejeme! 

V měsíci lednu se významného životního jubilea dožívají tito naši občané: 
 

   Jana HRABAČKOVÁ  85 let 
Jiří MICHÁLEK   80 let 
Josef BÁRTA    77 let 
František LÁVIČKA   77 let 
Věra VRÁTNÍKOVÁ   77 let 
Marie GUŘANOVÁ  76 let 
Vladimír SOKOLÍK   74 let 
Miroslav ŠKARDA  74 let 
Ladislav VRÁTNÍK  71 let 
Bohuslav SILOVSKÝ   68 let 
Jiří MATOUŠEK   62 let 

http://www.obec-zdirec.cz/

